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Станом на 01.04.2024 р. з початку повномасштабного військового 

вторгнення Російської Федерації на території України знешкоджено 462 тисячі 609 
одиниць вибухонебезпечних предметів та 2 тисячі 892 кілограм вибухової 
речовини, у тому числі 3 тисячі 143 одиниць авіаційних бомб За оцінками 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій, близько 30% території 
лишаються замінованими. Для того, щоб повністю очистити нашу країну від загроз, 
знадобляться десятки років. 

За підсумками 2023 року піротехнічними підрозділами ДСНС, ДССТ та 
неурядових операторів було обстежено 275 тис. га земель сільгосппризначення. 
Понад 200 тис. га – повернуто в господарську експлуатацію. 

Щоб осягнути масштаб проблеми, достатньо згадати, що навіть за 80 років в 
Україні знаходять снаряди часів Другої світової війни. Скільки ВНП залишиться на 
нашій землі після перемоги над російськими окупантами – поки навіть уявити 
складно.  

Одним із завдань оперативного реагування на повідомлення про виявлення 
ВНП є здійснення у максимально стислі терміни заходів щодо ідентифікації 
виявленого підозрілого предмета та у разі підтвердження його належності до ВНП 
формування відповідної заявки до піротехнічного підрозділу на вилучення, 
транспортування і знешкодження (знищення) [1]. 

З метою проведення ідентифікації виявленого вибухонебезпечного 
(підозрілого) предмета керівник районного (міського) відділу (управління, сектору) 
або пожежно-рятувального підрозділу ставить відповідне завдання фахівцям, до 
обов'язків яких належить здійснення ідентифікації ВНП.  

Термін проведення ідентифікації виявленого вибухонебезпечного 
(підозрілого) предмета не повинен перевищувати 2 (дві) години з моменту 
отримання Повідомлення у робочий час або з моменту його доведення до керівника 
районного (міського) відділу (управління, сектору) або пожежно-рятувального 
підрозділу при отриманні Повідомлення у нічний час [1]. 

Ідентифікація вибухонебезпечного (підозрілого) предмета здійснюється 
шляхом його візуального огляду, під час якого категорично забороняється: 

- торкатися, піднімати, переміщувати виявлений предмет та здійснювати на 

нього будь-які механічні, термічні та інші впливи; 

- проводити земляні та інші види робіт, що можуть спричинити коливання 

ґрунту або його зміщення. 

Під час проведення ідентифікації пропонуємо заповнити спеціальну форму 
(таблиця 1) та поставити відповідні позначки поруч з ознаками, які відповідають 
об’єкту дослідження, що дозволить підтвердити або спростувати інформацію, що 
виявлений предмет належить до ВНП.  

Класифікаційні ознаки, які викладені в таблиці, не остаточні і можуть бути 
доповнені користувачем з власного досвіду. 
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Таблиця 1. Класифікаційні ознаки ВНП 
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На території України станом на кінець 2023 року розміщено 491 хімічно 

небезпечний об’єкт (далі − ХНО), діяльність яких пов’язана з виробництвом, 
використанням, зберіганням і  транспортуванням сильнодіючих отруйних речовин, 
а в зони можливого хімічного забруднення може потрапити понад 4,7 млн осіб. 
Кількість хімічно небезпечних об’єктів в Україні, поділених за ступенем хімічної 
небезпеки: І ступеню небезпеки 8%; ІІ – 22%; ІІІ – 13 %; IV – 57%. 

Небезпека функціонування цих об’єктів господарювання пов’язана з 
імовірністю аварійних викидів (виливів) великої кількості сильнодіючих отруйних 
речовин за межі об’єктів, оскільки на багатьох із них зберігається 3 – 15 добовий 
запас хімічних речовин. 

Найбільш ймовірною причиною виникнення надзвичайних ситуацій, під час 
яких відбувається виток небезпечних речовин, є техногенні аварії. Саме велика 
ймовірність виникнення техногенних аварій та їх можливі наслідки зумовлюють 
найбільшу небезпеку промислових хімічних інцидентів. Безпека функціонування 
хімічно небезпечних об’єктів залежить від багатьох чинників: фізико-хімічних 
властивостей сировини, напівпродуктів і продуктів, від характеру технологічного 
процесу і надійності обладнання, умов зберігання і транспортування хімічних 
речовин, стану контрольно-вимірювальних приладів і засобів автоматизації, 
ефективності засобів протиаварійного захисту тощо. Крім того, безпека 
виробництва, використання, зберігання і перевезення небезпечних хімічних 
речовин значною мірою залежить від рівня організації профілактичної роботи, 
своєчасності і якості планових профілактичних робіт, підготовленості і практичних 
навичок персоналу, системи нагляду за станом технічних засобів протиаварійного 
захисту 

Величезне значення має сама інформація про виникнення або ймовірність 
виникнення хімічного інциденту. Інформація може надходити і передаватися через 
декілька каналів, у тому числі через спецслужби, громадськість, штаби екстрених 
служб, в рамках попередньої інформації щодо факторів ризику, що фігурує в 
оперативних планах, під час маркування небезпечних речовин і транспортних 
засобів, що їх перевозять, а також на основі виявлення екстреними службами ознак і 
симптомів зараження (людей, тварин, рослин і місцевості). Для зниження наслідків 
інциденту місце події необхідно ізолювати. Ефективна організація робіт на місці 
події (в «гарячій зоні») припускає контроль доступу в зону і з зони людей і 
транспорту, заражених постраждалих осіб, що піддалися зараженню, забезпечення 
безпечних умов для роботи екстрених служб, запобігання потраплянню шкідливих 
речовин у навколишнє середовище. 


